

做好“改革题” 答好“发展卷”

舞钢市委九届六次全会召开

本报讯（记者杨德坤）8月25日，中国共产党舞钢市第九届委员会第六次全体会议在该市党群服务中心召开。

全会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省委十一届七次全会和平顶山市十届六次全会决策部署，同时对上半年经济工作进行总结、对下半年经济工作进行安排部署，进一步动员舞钢全市上下坚定信心、克难攻坚，奋战三季度、决胜下半年，全力以赴实现全年经济社会发展目标，奋力谱写中国式现代化舞钢实践新篇章。

全会由舞钢市委常委主持，舞钢市委书记朱志鸢讲话。全会表决通过了《中国共产党舞钢市第九届委员会第六次全体会议决议》。会间期间，与会同志集中研读了党的二十届三中全会、省委十一届七次全会和平顶山市十届六次全会有关文件精神，并交流了学习体会。

今年以来，面对严峻复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，在中央和省委、平顶山市委的坚强领导下，舞钢市委团结带领全市上下，纲举目张抓工作，项目为王抓投资，全力以赴拼经济，在守底线、促发展、补短板、惠民生方面持续发力，经济实力持续壮大、动力持续增强、活力持续迸发、民生持续改善、合力持续提升。同时也要清醒认识到，当前依然存在一些不容忽视



舞钢市委九届六次全会会场

杨德坤 摄

的困难和问题。对于这些问题，必须痛下决心、奋发作为，以全新理念、全新状态、全新举措，全力推动经济社会高质量发展迈上新台阶。

全会对下半年工作作出部署，全会强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，突出重点、精准发力，确保圆满完成全年目标任务。要坚定不移落实改革任务，对上级改革举措要准确把握、及时跟进，争取工作主动。要坚定不移抓好项目建设，坚持项目为王、招商为要，着力强存量、扩增量，抓好签约、开工、投产，提升招商质效，以源源不断的大项目好项目扩投资、稳增长。

要坚定不移推动产业转型，围绕构建现代化产业体系，提质发展主导产业，抢滩布局未来新兴产业，全力打造优质现代服务业，着力推动开发区提质增效，加快重塑产业发展新优势。要坚定不移强化创新引领，坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条道”，建好创新平台，育强创新主体，优化创新生态，以创新之力催生稳增长的新动能。要坚定不移做好助企纾困，深化“万人助万企”活动，提振民营经济发展信心，加大降本减负力度，切实解决各类经营主体急难愁盼问题，充分激发其内生动力和创新活力。要坚定不移优化营商环境，转变

服务方式，推动服务升级，强化要素保障，全力推动实现新旧动能转换、赋能新质生产力发展。要坚定不移推进城乡融合，城市建设上要健全规划体系，深化城市更新，提升管理水平；乡村建设上要育强乡村产业，深入推进“十百千万”建设行动，发展壮大村集体经济，努力在城乡融合发展、并提升上闯出新路新局。要坚定不移改善民生福祉，聚焦“一老一小一青壮”，突出就业优先，努力办好人民满意的教育，发展医疗和养老事业，不断增强群众获得感。要坚定不移防范化解风险，树牢底线思维、极限思维，坚决守牢“三保”底线，守牢金融安全底线，守牢安全生产底线，守牢社会稳定底线，守牢意识形态安全底线，努力实现本质安全。

全会强调，置身改革潮流、击鼓催征的关键时期，必须全面加强和改进党的领导，强化政治担当，提升能力作风，树好用人导向，优化政治生态，实干担当、狠抓落实，以良好作风、奋进姿态做好“改革题”，答好“发展卷”。

全会号召，全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在省委、平顶山市委的坚强领导下，锚定发展目标、紧盯改革任务，尽最大努力苦干实干、下最大功夫攻坚克难，全力以赴冲刺“下半场”，圆满完成全年目标任务，奋力谱写中国式现代化舞钢实践新篇章。

开展“高效办成一件事”业务培训

本报讯（记者杨德坤）8月23日上午，舞钢市行政审批和政务信息管理局召开“高效办成一件事”业务培训会，16个单位的相关业务科室负责人和业务骨干参加培训。

今年1月，国务院印发《国务院关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”指导意见》，明确了“高效办成一件事”第一批13个重点事项清单；7月又发布“高效办成一件事”2024年度第一批重点事项清单。随后我省也发出通知、意见等，拟于今年10月底前确保13个“高效办成一件事”逐项落地实施。截至目前，首批9个“高效办成一件事”已上线试运行。

当天的培训会上，舞钢市相关工作人员就国家及省、平顶山

市“高效办成一件事”实施方案、推进情况、重点任务等内容进行了解读，分别围绕新生儿出生、开办运输企业、企业上市合法合规信息核查、企业破产信息核查、开办餐饮店、残疾人服务、退休这9个“一件事”进行流程讲解和线上线下办理操作演示，并要求各牵头部门高度重视此项工作，切实担起主体责任，对标市级工作要求，进一步优化办理流程，做好线下窗口的资料配置、业务培训；主动对接市级主管部门，完善问题反馈机制，及时协调解决，组织配合单位，做好流程优化、业务协同、信息共享、电子证照应用、电子档案管理等工作，持续推进线上线下融合服务，实现“高效办成一件事”高质量落地落实。

红山街道“土三法”巧解邻里纠纷

本报讯（记者杨德坤）矛盾纠纷无小事，一桩一件系民生。8月24日，红山街道营街村成功调解一起邻里土地纠纷事件，并及时将矛盾纠纷妥善处置、源头化解，赢得当事双方的一致认可。

事件的起因是村民姬某与村民王某因土地开垦种植产生利益纠纷，从而两家发生矛盾。营街村村委成员得知情况后，第一时间赶往双方家中安抚情绪，并找到矛盾的关键点，动之以情、晓之以理地讲明利害关系，劝说邻里间应相互体谅、换位思考。

最终，经过不懈努力，双方放下成见、握手言和，一场邻里矛盾纠纷得到圆满解决。

红山街道因多数村庄地处舞钢市经开区规划范围内，拆迁补偿纠纷比较突出。为此，该街道积极探索推行普通各村“土三法”矛盾分级解决办法，即在“家门口”“田地头”“施工现场”等场所就地调解，实质性化解矛盾纠纷，及时有效防范矛盾激化演变，不断完善纠纷排查化解机制，提升矛盾纠纷调解质效，最大限度把矛盾纠纷消除在萌芽、化解在基层。

党员联户显担当 抢修设备保秋粮

本报讯（记者杨德坤）“感谢党和政府的关怀，感谢党员们的无私奉献和辛勤付出，庄稼终于种上了。”8月25日，在秋粮生产的关键时期，尚店镇金岗村充分发挥党员联户机制，定期走访农户，充分发挥党员先锋模范作用，成功解决困扰村民的灌溉难题，赢得村民交口称赞。

金岗村党员走访中得知，村里有3座高标准农田的深水井

设备无法正常运转，严重影响村民的农田作业。村党支部迅速响应，立即召开村委会成员碰头会，组织相关党员深入田间地头，实地走访排查问题根源，了解村民实际困难。

村党支部书记李瑞华协调各方资源，联系到经验丰富的电工等组成党员和村民志愿者抢修队伍，对深水井设备进行全面排查，最终深水井设备得以正常运转。

“一喷多促”助力秋粮稳产增产

本报讯（记者杨德坤 通讯员张瑞）“用了‘一喷多促’技术，今年种植的500多亩玉米收成总算有了保障。”近日，在枣林镇喜庄村，伴随着无人机嗡嗡的轰鸣声，种粮大户潘玉生欣喜万分。当天，由该市农业农村局组织的秋粮“一喷多促”现场会在此举行，抢抓晴好天气助力秋粮稳产增产。

现场会上，农技专家深入田间围绕玉米中后期主要病虫害的发生规律、危害特点及“一喷多促”技术的核心优势进行了详细讲解，引来不少农户围观聆听。为更直观地展示“一喷多促”技术的操作流程及效

果，现场还进行了实地作业演示。眼下正是秋作物灾后恢复、产量形成的关键时期，受前期降雨偏多、土壤偏湿影响，秋作物病虫害呈重发态势，针对这一情况，舞钢市农业农村局提前部署，于7月下旬下发玉米南方锈病防控预案，重点抓好南方锈病、叶斑病及玉米螟等病虫害防治。

为确保“一喷多促”工作有序开展，该市已提前制定详细实施方案，5天内可完成3万亩（1亩≈666.67平方米）秋粮作物的喷洒任务，通过精准施治有效防控病虫害，为秋粮丰收打下坚实基础。



指导带货

8月22日，舞钢市商务部门工作人员到部分乡镇调研指导农产品“一乡一品”进电商产业园及电商直播带货工作，并就下一步在农产品展示中心现场进行直播带货及在舞钢市电商产业园建设“一乡一品”相关事宜沟通洽谈。 本报记者 杨德坤 摄

火热军训

8月23日，舞钢市一高1260余名新生在进行军训。学生们通过接受多个科目的训练，磨练意志，为新学期开启人生新征程打下坚实基础。

本报记者 杨德坤 摄



一书墨香传诗意 一腔深情寄钢城

——记舞钢市书法义务辅导员郭春晓

展纸、舔墨、端坐挥毫……8月22日，酷暑至，出伏前的暑威依然不减，位于城口街石门郭村北寺组鹤岗楼山南坡的一所院落里，62岁的郭春晓屏气凝神娴熟运笔、潇洒落墨。

郭春晓自幼喜欢书法，几十年寄情于书法，痴心不改，退休后又任舞钢市多所小学担任义务书法课教师，在教老师、教学生的同时习练技艺、恬淡心境。“可以时间自由、放开手脚地做自己喜欢而且有点社会意义的事。”郭春晓形容当下的退休生活状态是“心圆意满”。

“书”山有路“痴”为径

1984年，郭春晓从河南省邮电学校毕业后，被分配到舞钢市原邮电局工作，后经邮电分家、电信重组，最终被分到中国联通公司平顶山分公司，直至2013年退休。

“工作调整，岗位在变，习练写字作为自己的一项爱好，被一直坚持了下来。”郭春晓说。从小喜欢书法的他，虽然并未刻意选择习练字体，但是接触到“无欧不点元”这句话后，就坚持练好欧体字，书法作品多次获奖，成为省书法家协会会员。

一次偶然的机会，舞钢市第一小学向郭春晓发出邀请教授孩子们书法，他欣然应允后，教学的范围不断扩大，从

小到七小再到后来的二小、六小以及特殊教育学校等。从教学生到教老师，从教硬笔到教毛笔，郭春晓的“业务”越来越多，而他乐在其中——从孩子们的点滴成长中获得乐趣和成就感、获得感。

生活中，处处留心皆学问，看到油瓶、醋瓶、酒瓶上的“好看字”，郭春晓都会习惯性地用手机拍下来回去练习。而“痴迷”的状态也曾导致他的身体出现毛病，严重的颈椎病等一度让他痛苦难忍。然而，对书法的热爱和对孩子们的关心牵挂，让他在手术稍有好转甚至吃一把止痛药后，就即刻投入“战斗”。“按说没人约束、没人考核，可心里就是放不下书法这堂课。”郭春晓说。

“翰墨柏风”抒情怀

不久前，舞钢市文化丛书《郭春晓小楷·翰墨柏风》由中国文联出版社出版发行。为此，舞钢市老年体协还专门举办了一场作品首发式，在文化氛围本就浓郁的“中原明珠”舞钢市掀起了不小波澜。

面对来自书法、诗歌圈里圈外朋友们的赞誉，一向内敛的郭春晓淡言：“‘众人拾柴火焰高’，几个要好的伙计帮着把我‘架’上去搞出这部作品，功劳都是他们的。”但也不难看出，郭春晓的内心里对自己“择一事、终一生”，并在退休后能够倾心书写、精心孕育出

这一作品满怀认同和慰藉。

《郭春晓小楷·翰墨柏风》一书中共收录了72位舞钢籍诗人的135首诗作，皆由他以精美的小楷誊抄。该书所收录诗作均系舞钢本地诗人或在舞钢工作者书写革命老区舞钢市的精品佳句，诗作或歌咏舞钢市开发建设50多年来的发展变化，或抒发家乡情怀、赞美舞钢山水，无不意象丰满、情感充盈。该书不仅把本地诗人的诗作以书法形式表现出来，便于阅读欣赏和临摹，又是宣传城市的又一张精美名片。

“从开始创作到定稿，历时两年时间，大概经历四个阶段。”谈及创作的不易，郭春晓历历在目，“将印刷体变成手写体，将简体字变成繁体字，再用中楷将每首诗横排变成竖排，大中小楷有相通之处，但差别也很明显，其间不是简单地放大或是缩小。”为更好地呈现作品，郭春晓还专门用几个月时间“做功课”，临摹钟绍京的《灵飞经》等十余篇经典作品，“从形式到内容，大家对作品的期待很高。既然要做就要做到最好，不能辜负了别人的信任。”最终，在大家的共同关心下，《郭春晓小楷·翰墨柏风》一书“呱呱坠地”，近乎完美呈现出来。

愿以书香“绘”故乡

舞钢市文化氛围浓厚，尤其以诗

歌、书法为代表的文化圈层，在近几年的“书香河南”活动中佳作纷呈，格外活跃，这也成了郭春晓最终创新性选择“以书法艺术形式将赞美舞钢家乡的诗进行新的演绎”的初衷。通过这种形式让读者在欣赏书法之美的同时深入了解舞钢市的历史与文化、山水与人情，和家乡的文化强紧密结合起来，和发展旅游事业结合起来，寄望家乡人看了能够更加热爱自己的家乡，外地人看到后能增加对舞钢市的好感和向往。

作品在创作和制作方面有两个值得称道的创新：一方面家乡人用书法书写诗人家乡的佳句，既是地方文化的集中展示，更是传统文化的艺术展现；另一方面，打破传统诗钞连珠的模式，采用一诗一件书法作品并配以与诗意相谐的图画作底衬的形式，生发了诗书画相得益彰的艺术效果。

“书法是中华文化的瑰宝，它承载着中华民族的历史、哲学和美学思想，不是一朝一夕能够领悟和学好的。接下来，我将立足既有资源和平台，尽己所能地习练好、传播好、发扬好这一门传统文化，让更多孩子能够体会其中的魅力，为他们今后的生活和工作增添光彩而发挥余热。”郭春晓说。

（本报记者 杨德坤）

新闻短波

●8月24日，尹集镇为33名高、中招优秀学子颁发第二届“柏都奖学金”，累计发放44万元。（白东亮）

●8月20日上午，寺坡街道奋飞社区携手金融部门开展“汇聚金融力量 共创美好生活”宣传活动，

让居民与金融机构互动，共同探索构建更加美好的社区生活。（李博）

●为进一步提高全体教职工政治思想素质，强化教师职业道德建设，舞钢市一高于8月20日至21日开展师德师风大讨论。（关素昭）



入村摸底调查

8月22日上午，舞钢市农业农村局组织工作人员深入尚店镇多个村庄，对玉米长势及农业机械情况进行摸底调查，获取第一手资

料，为后续优化农村社会化服务、制定科学合理且符合当地实际的政策提供有力依据。 杨浩放 摄